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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Energiedistributie  -  Geblokkeerde EAN-nummers (2)

Ik stel deze vraag in opvolging van schriftelijke vraag nr. 87 van 25 oktober 2023 over 
geblokkeerde EAN-nummers. 

Volgens het antwoord zouden er ongeveer 4500 EAN-nummers langdurig geblokkeerd zijn 
en enkele tienduizenden bij de leveranciers. In de media blijven er berichten verschijnen 
over de impact van geblokkeerde EAN-nummers (Het Nieuwsblad, 19 februari 2024). 

1. Wat is de evolutie van het aantal geblokkeerde EAN-nummers? 

2. Hoeveel EAN-nummers werden sinds oktober 2023 gedeblokkeerd? 

3. Wat is het verschil tussen een blokkering bij Fluvius of bij de leveranciers? 

4. Zijn er al bijkomende stappen gezet om de blokkering van EAN-nummers op te heffen? 
Alsook de doorlooptijd van de procedure in te korten?  



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 393 van 29 februari 2024  
van PETER VAN ROMPUY

1. Het aantal langdurig geblokkeerde EAN’s is in afbouw. Het aantal daalde van 4.500 
EAN’s in oktober 2023 naar ongeveer 3.500 EAN’s op dit moment. 

2. Sinds oktober 2023 is er een netto afbouw van 1.000 EAN’s, wat een daling van 30% 
betekent. 

3. Het berichtenverkeer tussen Fluvius en de energieleveranciers verloopt via het nieuwe 
Central Market System (CMS) bij Atrias. Van alle transacties verloopt 99,9% succesvol. 
Uitzonderlijk verloopt het berichtenverkeer (leverancier <–> Atrias <–> Fluvius) niet 
correct. De oorzaak daarvan kan liggen bij de systemen van Fluvius, bij het CMS van 
Atrias, bij de systemen van de energieleverancier of bij de communicatie tussen deze 
systemen.

 
4. Vanuit Atrias is er in nauwe samenwerking met de distributienetbeheerders en de 

commerciële leveranciers het Elektra-programma opgestart. Het doel van dit 
programma is:
• Blokkeringen te reduceren door middel van structurele oplossingen op het CMS bij 

Atrias; 
• De uitval te beperken door cleanings op te zetten;
• Specifieke case-by-case cleanings voor de oude en complexere dossiers.

Daarnaast hebben alle partijen extra personeel voorzien op deze problematiek.


